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Zpravodaj 
obce Řečice 
 
ročník XXVI          číslo 2                   25. června 2024 

 

Jaro, léto, podzim, zima, ve školce nám bylo prima 

 
 

Do prázdnin nám zbývá pár dní. Proto jsme se snažili s dětmi užívat každou chvilku. V květnu jsme opět po 

roce přijali pozvání od trenérů SFK Vrchovina na sportovně-fotbalové dopoledne. Starší děti soutěžily na 

několika stanovištích, zdokonalovaly se ve hře s míčem, kopání na bránu, hrály pohybové hry s honičkami, 

hlídaly poklad a vyzkoušely si různé slalomové dráhy. Všichni malí fotbalisté si vysloužili od organizátorů 

pochvalu za šikovnost. 

Maminky a babičky jsme potěšili k jejich svátku písničkami, básničkami a tanečky. Poté si mohli všichni 

společně pohrát s oblíbenými hračkami. Našich osm předškoláků úspěšně zvládlo zápis do ZŠ. V polovině 

května proběhl i zápis do MŠ. Bylo přijato sedm nových dětí. 

Děti měly možnost zúčastnit se akce k Mezinárodnímu dni dětí pořádané cvičitelkami ze Žďáru nad Sázavou. 

Ve žďárském Pohádkovém lese na ně čekaly různé pohádkové postavy s úkoly. 

Poslední květnový týden jsme jeli na společný výlet s dětmi, rodiči a prarodiči do Dinoparku ve Vyškově. 

Počasí nám přálo, sluníčko se smálo a i přes menší dopravní zácpu na dálnici jsme si všichni výlet krásně 

užili. 

Svátek dětí jsme oslavili velmi netradičně. Kluci a holky si vybrali Pyžamovou party. Po celý den jsme byli v 

pyžamkách, lenošili na matračkách při poslechu večerníčkových pohádek, hráli oblíbené hry. Nechyběl ani 
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party-tanec. Děti sledovaly výrobu popcornu a také si 

trochu pomlsaly. Po svačince plnily úkoly, řešily 

rébusy a hádanky. Největší zábavou byla procházka 

v tomto oblečení do Jednoty na zmrzku. Vše jsme na 

zahradě zakončili oblíbeným cvičením s padákem. 

Koncem června se děti zúčastnily již 3. ročníku 

celorepublikové akce Olympijského běhu, kde byl 

vyhodnocen i náš TV projekt Svět nekončí za vrátky, 

cvičíme se zvířátky. 

Tentokrát jsme nezapomněli ani na tatínky a pozvali 

je na sportovní dovádění se svými dětmi. 

Na Obecním úřadě v Řečici jsme se slavnostně 

rozloučili s předškoláky. Přejeme jim samé jedničky a 

hodně úspěchů v jejich dalším vzdělávání. 

Školní rok ukončíme v pátek 28. června 2024. 

Děkujeme všem za spolupráci a přejeme krásné prázdniny.                učitelky z MŠ 

 

Prázdninový provoz MŠ bude od 19. srpna 2024. 

 

Řady pedagogů v mateřské škole opouští paní učitelka Jana Smetanová a asistentka Soňa Laxerová. 

Zastupitelé obce Řečice jim velice děkují za odvedenou práci a přejí jim do dalších let pevné zdraví, 

pohodu a úspěchy.  

 

Informace pro občany 
 
Obecní knihovna bude po dobu prázdnin uzavřena. Znovu se otevře v pátek 6. září od 17 do 19 hodin.  
 
Obvodní lékařka MUDr. Zuzana Kozárová oznamuje, že v době od 17. do 26. července bude její ordinace 
z důvodu čerpání dovolené zavřena. Akutní případy ošetří MUDr. Dagmar Bartošíková (telefon 566 616 907, 
Vratislavovo náměstí 12, Nové Město na Moravě) a MUDr. Pavel Hruška (po objednání na telefonním čísle 
731 756 960, Ordinace Moravec).  
 
Obecní úřad bude v týdnu od 15. do 19. července z důvodu čerpání dovolené uzavřen.  
 
Spotřeba obecní vody za první pololetí roku 2024 se bude zapisovat v pondělí 1. července od 8 hodin. 
Žádáme občany, kteří obecní vodu odebírají, aby umožnili přístup ke svým vodoměrům nebo aby nahlásili 
stav svého vodoměru na telefonní číslo 776 061 080. Je také možné poslat fotografii vodoměru e-mailem na 
adresu obec@obecrecice.cz nebo starostce Martě Špačkové přes aplikace WhatsApp a Messenger.  
 
Místní prodejna Coop Velké Meziříčí bude ve čtvrtek 27. června z důvodu plánované odstávky elektrické 
energie zavřena.   
otevírací doba prodejny v době od 1. do 7. července: 
pondělí:  běžná otevírací doba   pátek:   6.30 – 10.30 - svátek 
úterý:   běžná otevírací doba   sobota: zavřeno - svátek 
středa:  7 – 12 hodin    neděle:  zavřeno 
čtvrtek:  zavřeno - inventura 
 
Sportovní areál 
Permanentky ke vstupu do areálu pořídí zájemci s trvalým pobytem v Řečici v pohostinství ve sportovním 
areálu. Cena: děti 0 – 3 roky zdarma, 3 roky – 120 cm výšky 200 Kč, ostatní 400 Kč.  
Letní kino s grilováním, nebo uzením – program a časy promítání budou upřesněny. 
Nohejbalový turnaj dvojic – sobota 7. září 
Dětské rybářské závody – předpokládaný termín sobota 5. října 
 
Pouťový víkend 
Pátek 12. července – hudba k tanci, grilované maso ve sportovním areálu 
Sobota 13. července – taneční zábava se skupinou Black Jack, sportovní areál, za deště v kulturním domě 
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Neděle 14. července – mše svatá u kapličky v 10.30 hodin; tradiční přejezdy přes lávku – začátek ve 13 
hodin, zápis účastníků od 12.30 hodin, startovné 100 Kč, rybník u kulturního domu; po závodech skákací 
atrakce, občerstvení ve sportovním areálu.  
 
Společnost křížové cesty zve občany na Pouť křížové cesty na kalvárii, která se uskuteční 25. srpna. 
Vyjdeme od kapličky ve 14 hodin. Po mši svaté bude následovat posezení u kapličky s občerstvením.  
 
Oprava místních komunikací 
V uplynulých dnech proběhla v obci oprava místních komunikací. Tryskovou metodou ji provedla firma pana 
Karla Dubského.  
 
Máte nápad? Touto cestou bychom občanům chtěli nabídnout možnost podílet se na zvelebování naší obce. 
Máte nápad či myšlenku, co by se dalo změnit, vybudovat, opravit nebo rozšířit v naší vsi v budoucnu? Může 
se to týkat bydlení, životního prostředí, kultury, dopravy atd. Své nápady nebo myšlenky můžete – třeba i 
anonymně – napsat na papír a vhodit do poštovní schránky obecního úřadu. Děkujeme.  
 

Lípa 
Své národní stromy má celá řada zemí po celém světě. Pro Českou republiku je takovým národním stromem 

lípa. Lípa je pro nás symbolem ochrany, pomoci a lásky. Její květy nejenže líbezně voní, ale mají i léčivé 

účinky. Její široká koruna poskytuje stín i ochranu. 

Už staří Slované ji vysazovali kolem kapliček a křížků, zavěšovali na ni také obrázky Panny Marie. S lipovým 

dřevem rádi procovali řezbáři hlavně při výrobě betlémů. Z lipového dřeva jsou také vyřezány postavičky 

slavného Třebechovického betlému. 

Oficiálním národním symbolem se stala lípa na Všeslovanském sjezdu v Praze v roce 1848. Lipové ratolesti 

dodnes najdeme na standartě prezidenta republiky, státní pečeti, vojenských uniformách i na českých 

bankovkách. 

Nejstarší a i nejdelší lipová alej v České republice je lipová alej Valdštejnská. V letech 1630 až 1634 ji nechal 

vysázet Albrecht z Valdštejna. Původně bylo v této lipové aleji vysázeno 1140 lip. Alej tvoří zelenou spojnici 

jičínského zámku s osadou Sedličky, kde je letohrádek Libosad, a snad právě stáří této aleje nabízí úchvatnou 

a nezapomenutelnou procházku. 

Lipová alej na katastru naší obce je mnohem, mnohem mladší, ale také i kratší, ale je naše a teprve čas ji 

bude hodnotit. Alej je vysázena v krásném úvozu, kde lemuje kapličky křížové cesty. Tato alej byla vysázena 

v roce 2006. Je dlouhá 1234 m a je zde vysázeno 87 lip a 38 kaštanů. Z malých stromečků jsou dnes již 

vzrostlé stromy, které zakládají mohutnou korunu. Při procházce pod korunami těchto lip se chce člověku 

pootočit zavedené lidské vnímání stromů. Nemusíme to být právě my, lidé, kdo se dívá na stromy, ale že to 

mohou být právě tyto stromy, kdo se dívá na nás. Jsem plně přesvědčen, že téměř každý občan naší vesnice 

je hrdý na tuto dnes již dominantu naší obce a každý ji bude svým způsobem chránit, aby byla pro útěchu 

dalším generacím. 

 

Tam v korunách 

se člověku dech zatají. 

Tam v korunách 

se člověk a strom potkají. 

 

Tam v korunách 

má člověk nebe na dosah. 

Tam v korunách, 

tam člověk ztrácí z času strach. 

F:D: 

 

Olympijský dětský den 
Letos se ve sportovním areálu opět konal dětský den, tentokrát laděný do olympijských sportů na počest 

nadcházejících letních olympijských her v Paříži. Děti i rodiče si mohli vyzkoušet různé aktivity, jako raketové 

sporty, basketbal, florbal, fotbal, běh na čas i přes překážky, skok do dálky z místa, hod koulí a oštěpem. 

Kromě sportovních aktivit bylo připraveno také malování na obličej a airbrushové tetování od paní Soni 

Dudkové. Velkým lákadlem byla obrovská skákací matrace, která nahradila klasický skákací hrad. 



Dětský den naplánovaly a zorganizovaly Anastasia Kalábová a Alena Klimešová. Petr Kaláb se postaral o 

hudbu a připravil sportovní kvíz plný vědomostí, který byl součástí každého stanoviště. Martin Drdla poskytl 

veškeré vybavení sportovního areálu a připravil skvělé občerstvení pro děti i dospělé – párky v rohlíku, 

ledovou tříšť, grilované maso se zeleninou. 

Dobrovolní hasiči z Řečice si nachystali stanoviště se střelbou ze vzduchovek na terč. Na jednotlivých 

stanovištích pomáhali zkušení i začínající dobrovolníci, kteří jednou převezmou organizaci dětského dne: 

Marie Veselá, Irena a Ladislav Vítkovi, Stela a Sofie Štrankmüllerovi s kamarádkou Terezou, Verča a Míša 

Janovi, Nicolas Jež, Kristýna a Adéla Šustrovi, Petr Kříž, Jakub Špaček, Eliška Milinková, Maruška a Anna 

Vítkovi, Vendula Petrlová a Ondra Trödler. 

Všem zúčastněným děkujeme za pomoc s přípravou a konáním dětského dne. 
Video z Olympijského dětského dne najdete pod tímto QR kódem:  

 
 
 
 
 
 
 
 

Základní škola 
 

 
 

Děti již netrpělivě sledují kalendář a vyhlíží letní prázdniny. Když se ohlédneme za posledními měsíci, jsou 

opět naplněny nejen novými vědomostmi a dovednostmi, ale také mnoha společně prožitými zážitky.  

V měsíci dubnu jsme se připojili k jarnímu úklidu v okolí naší obce do akce Čistá Vysočina. Proběhl také 

zápis budoucích prvňáčků. V příštím školním roce nastoupí do 1. třídy dvě dívky a šest chlapců. Velký respekt 

vzbudila návštěva paní policistky ve škole, která dětem přiblížila práci policie a připomněla vhodné chování 

na silnici i mino ni a obezřetnost před cizími lidmi.  

V květnu si vždy připomínáme Den matek, děti vyrobily pro maminky dáreček a maminky i babičky společně 

s dětmi měly možnost vyrobit si něco pěkného v keramické dílně.  

Dětem se také velmi líbil program Za vším hledej tvar v prostorách zámku ve Žďáru nad Sázavou. Nechali 

se inspirovat fascinující geometrií a symetrií zdejšího prostoru. Objevovaly a konstruovaly. Samotná 

geometrie děti vedla prostorem, a to zcela doslovně. Bod – základní geometrický útvar – pomohl prozkoumat 

dvojrozměrný i trojrozměrný prostor, osy a souřadnice. Body děti zavedly mezi přímky, křivky, rovnoběžky. 

Střechy, okna, dveře, ostění a portály se staly učebnicí. Dlažba na podlaze se proměnila v síť pro vyznačení 

osové souměrnosti. Zorientovaly se v terminologii a obecných pravidlech a především pro všechno našly i 

praktické využití.  

Také jsme využili možnosti navštívit stáje v blízkém Podolí. Nejdříve si děti prohlédly prostory, kde je ustájen 

skot, dozvěděly se spoustu informací a překvapily i různorodými dotazy. Společně si zopakovaly nabyté 

znalosti v křížovce s tajenkou. Za vyplnění dostaly drobný dárek a pitíčko na cestu domů. 



Opravdovým dobrodružstvím byl vzdělávací program Indián - Stezka přežití. Probíhal v okolí koupaliště 

v Novém Městě na Moravě. Účast nebyla povinná pro všechny žáky, a tak někteří zůstali ve škole. Mladší 

děti se zapojily téměř všechny a musím říci, že byly velmi statečné. Prohlubovaly si znalosti a dovednosti 

týkající se krizových situací. Formou osobního prožitku si vyzkoušely některé návody a techniky přežití, jako 

jsou podání první pomoci, sbalení si evakuačního zavazadla, získání vody jejím přefiltrováním, rozdělání 

ohně, střelba z luku, přechod přes řeku, důležitost spolupráce, nalezení vhodné potravy. Děti samy 

v tříčlenných skupinkách hledaly cestu a plnily jednotlivé úkoly. Odolnost dětí tento den prověřilo i počasí, po 

celé dopoledne dost intenzivně pršelo. Takže jsme byli hodně promočení. Ale nikdo nefňukal. Ve škole jsme 

se pak převlékli do suchého a po zbytek času ve školní družině děti odpočívaly a některé i usnuly. 

Opravdu pohodové dopoledne jsme si užili při návštěvě nedalekých Borů. Prošli jsme si tamní naučnou 

stezku, využili jsme lupy, klíče k určování rostlin a živočichů i kompasy, ukázali jsme si čas na slunečních 

hodinách.  A velmi obdivovali, co se zde podařilo místním vybudovat. 

V tomto školním roce se naše škola zapojila do soutěže o zápis do České knihy rekordů v rámci akce ZETOR 

SHOW 2024. Tuto soutěž pořádá Agro-technická střední škola Bystřice nad Pernštejnem. Někteří žáci 

vyrobili modely, které byly při této akci vystaveny a vyhodnoceny ve Vysočina Areně v Novém Městě. Pro 

zájemce mezi 12:15 – 12:45 podle programu bude vyhlášen výsledek pokusu a odměněny nejlepší modely. 

Na tuto výstavu se pojedeme s dětmi také podívat.  

I letos jsme se připojili k celorepublikovému olympijskému běhu. Také nás čeká ještě dvoudenní výprava do 

Radešínské Svratky na Horku. Budeme sportovat a připraveno je plno dalších zábavných aktivit. 30. června 

děti dostanou vysvědčení, společně se rozloučíme s „našimi“ páťáky a pak už se děti rozběhnout vstříc 

novým prázdninovým zážitkům. 

Přeji dětem i Vám všem příjemné a pohodové léto a šťastné návraty ze všech prázdninových cest. Paním 

učitelkám i ostatním zaměstnancům naší školy děkuji za jejich plné nasazení během školního roku a přeji 

léto naplněné pohodou a odpočinkem. 

Zvláště ráda bych poděkovala paní Janě Smetanové, vedoucí učitelce v mateřské škole, která v naší škole 

působila od roku 2010. Děkuji jí nejen za pedagogický, ale i lidský přínos pro naše děti, ale i nás kolegy. 

Všichni jí přejeme, ať si ve zdraví naplno užívá „aktivní odpočinek“. 

D. Šišková 

 

Děkujeme paní Mgr. Dagmar Šiškové za její působení na pozici ředitelky naší ZŠ a MŠ Řečice. 
Svoji práci vykonávala zodpovědně a obětavě ku prospěchu dětí i zaměstnanců.  
Společně se svým mužem, který zastával práci školníka – tímto mu také děkujeme za vstřícnost, ochotu a 
pohotovost, se snažili dělat vše pro vytváření vhodných podmínek pro výchovu a vzdělávání dětí.  

kolegyně ze ZŠ a MŠ Řečice 
 

Po šestiletém období končí na pozici ředitelky Základní školy a Mateřské školy Řečice, příspěvkové 

organizace paní Mgr. Dagmar Šišková. Obec Řečice vyhlásila dvě konkurzní řízení. Nakonec je dočasně 

jmenována na pozici ředitelky ZŠ a MŠ Řečice, p. o. paní Mgr. Martina Mašková. Zastupitelé obce paní 

Mgr. Dagmar Šiškové děkují za odvedenou práci a přejí jí mnoho pracovních i soukromých úspěchů.  

 

Někdy je potřeba tak málo... 
Před několika dny jsme byli svědky nečekaného úspěchu, který nám přinesla česká hokejová reprezentace. 

Byly to krásné emoce, zážitky a atmosféra. Miliony lidí fandily našim hokejistům v boji o zlato. A stalo se. 

Prostě byli nejlepší. 

Tento úspěch se stal skutečně inspirujícím příkladem toho, jak hokej dokáže sjednotit národ a přinést lidem 

radost, jednotu a pocit společenství. A přáli bychom si, aby tato nádherná atmosféra sounáležitosti, radosti a 

jednoty nikdy neskončila. 

Vidíme, jak málo je někdy potřeba, aby se něco změnilo v nás a kolem nás. Ze své podstaty nemáme rádi, 

když se nadává na všechno a na všechny. Nemáme rádi, když se vidí jenom to negativní a zlé. Nemáme 

rádi, když se dusíme v kritice a pomluvách - ať už v těch, které sami vynášíme o druhých, nebo těch, které 

jsou namířeny proti nám. 

Žijeme proto, že naším posláním je připomínat sobě a druhým, že svět může být lepší, krásnější a radostnější, 

když budeme žít pro druhé, když jiným uděláme radost, jako na začátku zmínění hokejisté. Tak málo je někdy 

potřeba, aby se něco zlepšilo nebo změnilo, to, co bylo jinak. Možná stačí někomu zavolat, někoho navštívit, 

pozdravit na ulici, pozvat na oběd, dát někomu druhou šanci, něčím překvapit. Láska roste tím, když se 

rozdává. 



Před několika dny, když jsem byl na vlakovém nádraží v jednom městě, mě nečekaně zastavil mladý kluk. 

Poprosil mě, abych mu koupil něco k jídlu. Bylo to ve chvíli, kdy už na mě čekali lidé, se kterými jsem se měl 

setkat. V první chvíli jsem ho ignoroval. Říkal jsem si, že nemám čas, protože jsem už intenzivně myslel na 

někoho jiného. Ale když jsem ušel kousek, neměl jsem v sobě klid. Zastavil jsem se, začal jsem rychle 

přemýšlet a pak jsem se k němu vrátil. Nakonec jsem mu pomohl. Zašli jsme do obchodu a koupili něco k 

jídlu. Nakonec to pro mě byla největší radost tohoto dne. 

Někdy je potřeba málo, abychom byli šťastní a druhým dělali radost. Využívejme svůj čas a své schopnosti 

na dobré věci. K tomu jsme je od Boha dostali. Umíme to, jsme toho schopni, rozumíme tomu, protože to vše 

máme hluboko v sobě zakořeněno. Někdy je třeba se vrátit, někde jinde je třeba vzdát se svého nebo se k 

něčemu přinutit. I my, každý z nás se může stát mistrem světa - možná ne v hokeji, ale v lásce, která má 

věčnou hodnotu. 

Buďme svědky a šiřiteli lásky a pokoje v tomto světě. Hledejme to, co spojuje, a dobrý Bůh, zdroj pravé lásky 

a dobré nálady, ať nám v tom pomáhá a stále nás inspiruje. 

P. Mariusz Leszko, farář 
 

Jubilanti 
 

Duben 2024      Květen 2024 

90 let Marta Křížová, čp. 33   60 let Vladimír Vítek, čp. 157 

70 let Stanislava Rymešová, čp. 68 60 let Marie Šanderová, čp. 128 

50 let Petra Křížová, čp. 2 

60 let Jiří Janů, čp. 127    Červen 2024 

75 let Marie Vejlupková, čp. 44  55 let Vladimír Poul, čp. 122 

60 let Jiřina Klímová, čp. 159  55 let Petr Chrást, čp. 73 

55 let Václav Vítek, čp. 116  70 let Stanislav Šustáček, čp. 140 

50 let Roman Šidlák, čp. 132  50 let Zdeňka Vítková, čp. 79 

        60 let Josef Tuček, čp. 82 
Zlatá svatba – 50 let společného života 

1. 6.  Marie a Stanislav Šustáčkovi, čp. 140 
 

 

SRDEČNĚ 

BLAHOPŘEJEME 
 

 

 

Přejeme všem krásné léto plné radostných zážitků, sluníčka 

a letní pohody 


